COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 18 FEVRIER 2014 ECOLE MATERNELLE DE SAONE

Présents :Les enseignants : Madame Cuinet Christel  directrice, et Mesdames Amiot Nathalie, Gonin Christelle, Nicolet Marie-Josée, Roy liên et Tempesta Carole. Les parents d’élèves : Mesdames Barbier Nadège, Chappaz Amélie, Guillet Marie et Messieurs Domingues Raùl et Pinheiro Nicolas. La municipalité : Monsieur Viennet Alain maire de la commune, et Mesdames Peyrard Dominique, adjointe et Paris Gisèle, conseillère.

1 – Les nouveaux rythmes  scolaires : horaires + APC

· Les horaires : Madame Cuinet nous rappelle les nouveaux horaires qui entreront en vigueur dès la prochaine rentrée de septembre 2014 :

	LUNDI
	8H30 à 11H45         -    13H30 à 15H30 

	MARDI
	8H30 à 11H45        -      13H30 à 15H30

	MERCREDI
	8H30 à 11h30        -                       

	JEUDI
	8H30 à 11H45         -    13H30 à 15H30

	VENDREDI
	8H30 à 11H45         -    13H30 à 15H30


Une fiche d’information avec coupon-réponse sera donnée aux parents au cours de la semaine du 10 mars afin de connaître l’avis des familles sur les changements de la rentrée 2014 (sondage)

· L’APC : Madame Cuinet nous informe de la décision prise sur le temps alloué aux Activités Pédagogiques Complémentaires (APC) : 

Pour faciliter l’organisation, cette heure d’APC aura lieu tous les mardis soir de 15H30 à 16H30 sur 36 semaines (et non plus sur 24 semaines) et ce,   par petits groupes d’enfants. Madame Cuinet nous informe qu’il y a une fréquentation d’environ 36% des enfants l’après-midi. Elle met l’accent sur la nécessité de donner une explication sur la nouvelle organisation des rythmes scolaires aux nouveaux parents dès l’inscription de leurs enfants à l’école maternelle. Pour cela, un temps d’accueil plus long sera accordé à chaque parent.

2 – Rentrée 2013 : prévisions d’effectifs.

Pour la rentrée 2014/2015 : Entre 134 et 140 enfants sont attendus. Prévision de 50 grands et 48 moyens.

3- Compte de la coopérative scolaire :

Madame Cuinet fait le bilan des compte de la coopérative scolaires : La somme de  500 € est versée par  l’ASPARELE pour le financement du spectacle offert aux enfants le mardi 11 mars 2014 (La troupe de théâtre SHANGAI  interviendra le matin) Une somme de 1300 € est versée par  l’A.M.I.C.A.L.E.

4- Projets et sorties pédagogiques : 

En relation avec le projet d’école, le documentaire, Mesdames Cuinet et Gonin travaillent cette année sur les poissons, les crustacés et les oiseaux. Elles ont eu pour projet d’amener leur classe 2 jours et une nuitée en fin d’année scolaire pour visiter l’aquarium de Nancy et la volerie des aigles à Kintzheim.

L’équipe enseignante nous fait part de sa grande déception en ce qui concerne l’annulation de ce projet du fait du refus de 5 familles. Le projet découlait d’un gros travail de fond et suscitait un intérêt réel pour les enfants.

A ce jour, aucune autre idée de sortie n’est proposée, il est difficile de trouver une autre sortie qui puisse allier le but pédagogique, éducatif et la découverte, tout en respectant les critères financiers, de distances et la motivation des parents. L’équipe travaille sur une autre proposition, mesdames Cuinet et Gonin sont en cours de réflexion.

5- Date d’inscription pour la rentrée 2014 :

Madame Cuinet informe sur les dates d 'inscription des nouveaux élèves pour la rentrée 2014/2015 :

· Lundi 26 mai durant les heures scolaires de 8H30 à 11H30 et de 13H30 à 16H30

· Mardi 27 mai après- midi uniquement : de 13H30 à 16H30

· Vendredi 30 mai après -midi uniquement : de 13H30 à 16H30

Ces dates seront communiquées par voie de presse courant mai : dans l’INFO SAONE + Est Républicain.

Il est rappelé aux parents que les enfants déjà inscrits cette année sont automatiquement réinscrits pour la prochaine rentrée. 

6- Investissement et achats de matériel : 

· Une nouvelle plastifieuse a été achetée récemment sur le compte de la coopérative scolaire, au prix de 175 euros (avec remise accordée à madame Cuinet) suite à une panne irréparable de l’ancienne.

· Un problème de store est signalé : une maintenance devra être faite pour éviter toute blessure lors de la manipulation.

· L’équipe enseignante demande l’achat d’un banc pour la cour d’école. 

· Les achats d’un ordinateur portable et du logiciel BCD pour la gestion de la bibliothèque ont été faits.

· La demande formulée par madame Cuinet en ce qui concerne l’achat d’un tableau d’affichage vitré à poser en remplacement du panneau de liège existant, n’a pas encore été satisfaite. Nous rappelons que les affichages s’envolent à la prise au vent et que les punaises peuvent blesser.

La municipalité est toujours en accord avec cette demande et attend les dimensions des panneaux que Madame Cuinet s’engage à donner rapidement.

· Madame Roy (PS) remercie la municipalité pour les petits bancs installés dans sa classe. Le choix des bancs est fort apprécié.

· L’association ASPARELE remercie la municipalité pour l’achat de la boîte aux lettres posée au portail de l’école maternelle. Elle est destinée aux messages et courriers divers des parents à l’association. 

7- PPMS et intégration :  Qu’est-ce- que  le PPMS ?

Le PPMS, ou « Plan Particulier de Mise en Sûreté »est un dispositif règlementaire dont l’objectif est de mettre en place une organisation interne à l’établissement afin d’assurer la mise en sécurité de toutes les personnes présentes dans l’établissement en cas d’accident majeur externe à l’établissement. (Séisme,  tempête, risque chimique, inondation, attaque, prise d’otage…). Ce plan définit notamment des lieux de confinement répartis dans l’école, les procédures conservatoires devant être mises en place, et les conseils de gestion de la crise, dans l’attente de l’intervention des secours.  La mise en place du PPMS dans les établissements scolaire est règlementée par la circulaire n° 2002-119 du 29 mai 2002.

· Dans le cadre de ce PPMS il est demandé qu’un protocole spécial soit étudié, ajouté et prévu  dans la mise en place du plan pour subvenir aux caractères particuliers de certains enfants malades ou en difficultés et nécessitant des soins particuliers.

· Une sensibilisation des parents est aussi demandée afin que chacun prenne conscience des éventuels dangers qui peuvent survenir au sein de l’école et de l’importance à communiquer à l’équipe enseignante les PAI de leurs enfants (difficultés, traitement, asthme…). Un non-dit de la part des parents sur le  cas d’un enfant peut avoir de graves conséquences en cas de situation de confinement.

· Madame Cuinet informe que les documents relatifs au dispositif du PPMS sont bien mis en place à l’école. Le protocole est connu de l’équipe enseignante et fait parti d’un sujet régulièrement traité.

· Des équipements de premières nécessités sont en place au sein de l’établissement (pack d’eau, radio, piles…) L’attention est portée sur le contrôle des dates de péremption et du bon fonctionnement du matériel.

· Le problème de connexion du téléphone n’est à ce jour pas réglé. Une demande est formulée pour résoudre le problème du réseau de communication.

8 – Informations diverses :

· La présence régulière d’un petit chien en laisse dans la cour aux heures d’école à été remarquée et plusieurs parents ont fait part aux représentants des parents d’élèves de leur crainte sur l’éventuel comportement de l’animal qui pourrait être surpris par la spontanéité des enfants. 

Madame Cuinet informe qu’il n’y a pas de règlementation particulière sur la présence d’animal en laisse dans l’établissement et la proposition d’ajout d’un paragraphe sur le sujet dans le règlement intérieur a été formulée pour la rentrée 2014/2015.

· Certains parents ont interrogé les représentants des parents d’élèves pour demander si une réorganisation a été mise en place depuis l’incident de la cordelette en début d’année scolaire et ont formulé une proposition de « patrouille » des enseignantes dans la cour.

L’équipe enseignante réaffirme que la surveillance est maximale. 

Madame Cuinet intervient en demandant plus de confiance de la part des parents et  assure que leur présence est totale dans la cour. Une « ronde » est régulièrement faite autour de la cabane où se trouve « l’angle mort », la sécurité des enfants n’est pas remise en cause. Les yeux attentifs sont partout.

· Problèmes sur le parking : Des remontées récurrentes sont faites pour la sécurité de TOUS :

· Stationnements fréquents devant les emplacements de vélos : ce n’est pas une place de parking, il est rappelé aux parents de laisser cet espace libre.

· Stationnements sur le trottoir dans le virage : ces stationnements abusifs empêchent le passage des poussettes et forcent les piétons à empiéter sur la route fortement encombrée.

· Parents traversant le parking : il est rappelé que les trottoirs doivent être empruntés par TOUS plutôt que couper entre les voitures qui manœuvrent.

· Il est rappelé que le parking est bien assez encombré aux heures de pointes et qu’un départ rapide des parents est préférable ; Il est suggéré que les « longs  échanges » de certains parents  se fassent à un autre endroit afin de faciliter les accès et libérer rapidement les places. 

     Une « remontée » de maman est faite au sujet du lavage des mains des enfants à l’école : Il semblerait  que certains lavages de mains soient « oubliés » et que certains robinets soient difficiles pour les petits. 

Toute l’équipe est unanime : l’apprentissage du lavage de mains fait partie de leur enseignement et a toute son importance au sein de l’école. Chaque enfant a diverses possibilités pour se laver les mains : lavabos des sanitaires et lavabo dans les classes. Le personnel est aussi très présent et disponible pour aider en cas de besoin, les petits sont systématiquement accompagnés. Le passage aux lavabos fait partie de rituels quotidiens et sous surveillance.

L’équipe enseignante est surprise de cette remarque.

L’équipe propose aux parents de venir les rencontrer directement pour évoquer les éventuels questions ou soucis  afin de pouvoir les solutionner rapidement.

· Fête des écoles : Le thème proposé cette année est « LES PAYS DU MONDE ».

Ce thème est accepté et des propositions de participation à la création des décors sont demandées à l’école.

Fort du succès lors de la vente des fromages, l’ASPARELE va mettre en place une deuxième vente de fromage Franc-Comtois avant les vacances de Pâques. La fromagerie retenue est la COOPERATIVE de DOUBS. (Pensez à commander pour votre entourage)

Cette vente servira à financer les projets pédagogiques des écoles (primaire et maternelle)

La date du prochain conseil d’école est fixée au VENDREDI 13 JUIN 2014 à 18H.

        La secrétaire de séance 




La directrice de l’école maternelle

Mme BARBIER Nadège





Madame CUINET Christel

